Liebe Preußenfreunde! Patrioten!
Der Preußenabend am 24. Januar 2019 wird für uns etwas ganz Besonderes werden. Isabelle Kusari wird uns die Geschichte Preußens, begleitet am Piano, in einer beeindruckenden Fülle von Liedern, Gedichten und Hymnen erzählen. Es erwartet Sie ein Programm ohnegleichen mit zahlreichen Raritäten und Kulturschätzen aus Preußen, die erstmalig in München gesungen werden. Deshalb ist es wichtig, daß wir alle zum Gelingen des Abends beitragen, indem wir nicht zur selbst zahlreich erscheinen, sondern auch noch Freunde und Bekannte mitbringen. 
Frau Kusari ist keineswegs Preußin, sondern Französin. Nachdem sie zunächst den Beruf als Managerin für einen französischen Mineralölkonzern in Düsseldorf sowie als Dolmetscherin für die Bundespolizei Nordrhein-Westfalen ausgeübt hatte, entschloß sie sich nach einigen Jahren Berufstätigkeit aufgrund ihrer Leidenschaft für die Musik und Poesie, einen neuen Weg einzuschlagen und klassischen Gesang zu studieren. Ihre musikalische Ausbildung als Mezzosopranistin erwarb sie bei Prof. Konrad Jarnot, Prof. Ingeborg Reichelt und Prof. Josef Protschka. Ihre musikalischen Kenntnisse hat sie später in diversen Kursen der Robert-Schumann-Musikhochschule, bei Masterklassen von Christa Ludwig und Edda Moser sowie zum Teil autodidaktisch vertieft. Isabelle Kusari ist als Sängerin überaus erfolgreich, u.a. wurde sie bereits mit dem Preis der Stadt Paris "Le Prix du Maire aux collégiens méritants" ausgezeichnet. Sie singt neben den schönsten Opern-Arien ihres Fachs auch leidenschaftlich gerne Volkslieder, Heimatlieder, Kunstlieder, Weihnachtslieder, historische Lieder und klassische Chansons aus der deutschen und französischen Klassik. 
Ihr einzigartiges Programm hat Frau Kusari erstmalig im Februar 2018 für die Preußische Gesellschaft in Berlin und später im September 2018 in Stuttgart für die Landsmannschaft Ostpreußen präsentiert. Das Programm dauert etwas mehr als zwei Stunden, dazwischen wird es eine halbstündige Pause geben. 
Frau Kusari würde sich über Wünsche unsererseits bzgl. eines ganz bestimmten Lieds oder Gedichts sehr freuen. Bitte lassen Sie uns Ihre evtl. Wünsche wissen, damit sich Frau Kusari darauf vorbereiten kann. Sie freut sich darüber hinaus auch sehr, wenn wir bei dem einen oder anderen Lied mit anstimmen.
Nachstehend ein kleiner Auszug aus dem Programm von Frau Kusari:
 - Gesang. Preußens Gloria: Gloria Victoria für das liebe Preußenland – dem General Feldmarschall Prinz Friedrich Karl von Preußen als Parademarsch verliehen.
- Gedicht. Borussia: Nennt mir das Land durch Ahnen groß in Deutschlands heiligem Mutterschoß. Das ist des Preußen Vaterland. Borussia ist es genannt.
- Gesang. Kaiserlied: Heil dir im Siegerkranz.
- Gesang. Otto von Bismarck -  Bismarcklied: „Ein treuer deutscher Diener seines Kaisers“: Wem aber soll das hellste Lied, freudigste erschallen? Held Bismarck vor allen!
- Gesang. Hohenzollernlied: Heil Hohenzollern: Hüter der Kraft und der Freiheit zu gleich, Frieden den Völker der Erde zu wahren. Heil Kaiser und Reich.
- Vortrag. Friedrich III, der Kurfürst von Brandenburg krönte sich 1701 in Königsberg zum „König in Preußen“.
- Gesang. Ferdinand von Schill 1809. Nur der Freiheit galt mein Streben. Und mein König selbst wird sagen: Ruhe in Frieden, treuer Schill.
- Vortrag. Was ist Ostpreußen? 
- Gesang. 10 Kulturschätze von ostpreußische Komponisten und Dichter, darunter: Land der dunklen Wälder. Ännchen von Tharau. Freiheit die ich meine. Bunt sind schon die Wälder. Ostpreußisches Reiterlied - Preußenerde, Heimaterde. Westpreußen - mein Lieb' Heimatland.
- Gedicht. Friedrich II, Hymnus: Und so stand er in seiner Heldenhoheit allein da! Groß und glücklich zu machen sein Volk, war Friedrichs Erhabener Gedanke. Du schwurst im Drange der größten Gefahr als König zu denken, zu leben, zu sterben. Und Wort hast du gehalten.
- Gesang. Fridericus Rex, unser König und Herr.
- Gesang. Im Böhmerland bei Prag, da hat der König von Preußen…
- Gesang. Die Preußen in Kolberg 1807: Wir tun uns nicht ergeben, wir lieben den König und unsere Freiheit.
[bookmark: _GoBack]- Gesang. Wir Preußen ziehen in das Feld, 1813. Napoléon, hättest du mit uns Friede gemacht und hättest nicht an Russland gedacht, wärst Kaiser geblieben.
- Gesang. Bonaparte und Marschall Vorwärts, 1815. Ach bliebst du auf Elba im friedlichen Sinn, so käm doch der preußische Vorwärts nicht hin.
- Gedicht. Mein Vaterland heißt Preußen.
- Gesang. Preußenlied: Ich bin ein Preuße kennt ihr meine Farben? Wo Fürst und Volk sich reichen so die Hand, da muß des Volkes wahres Glück gedeihen.
- Gesang. Preußische Volkshymne: König Wilhelm, unsere Sonne, Hohenzollern, unser Stern!
- Gesang. Kaiser-Hymne: Singt Völker Deutschlands ein Loblied dem Kaiser. Segne den Kaiser, König der Ehre, segne die Fürsten, den Thron, den Altar.
- Gesang. Preußisches Marinelied von Carl Loewe, gewidmet Sr. Kgl. Hoheit dem Prinzen Adalbert von Preußen. Ein Ritter ohne Tadel vom echten preußischen Adel.
- Gedicht. Nina Prinzessin von Preußen.
- Gesang. Louis Ferdinand Prinz von Preußen.
 
- Und vieles mehr, Lieder, Gedichte und Hymnen.
 
Wir freuen uns, für den Abend mit Frau Kusari einen besonders schönen und geeigneten Veranstaltungsort gefunden zu haben, es ist das Steinway Haus in der Landsberger Str.:
STEINWAY RETAIL DEUTSCHLAND GMBH
LANDSBERGER STR. 336
80687 MÜNCHEN
DEUTSCHLAND
TEL.: +49 89 546 797 - 0
FAX: +49 89 546 797 - 45
muenchen@steinway.de
www.steinway-muenchen.de
Das Steinway Haus ist ca 10 Gehminuten vom nächstgelegenen S-Bahnhof Laim entfernt. Direkt vor dem Gebäude befindet sich ein großer Kundenparkplatz, der kostenfrei zur Verfügung steht. Beginn der Veranstaltung ist um 18:30h; das Konzert wird, incl. einer etwa halbstündigen Pause, etwa um 22h zu Ende sein. Zur Deckung der anfallenden Kosten werden wir wahrscheinlich einen Unkostenbeitrag von ca. 15€ verlangen müssen. Für Getränke in der Pause ist gesorgt. 

Mit freundlichen Grüßen
Ihre
Leuther von Gersdorff und PD Dr. M. Adam
Preußenabend München
